

潍坊昌邑市围子街办南营村村民梁女士在宋庄乡经营一家酒楼,从1994年起,周边六个村的村委班子到酒楼吃饭就打白条,20年签下百余张欠条。梁女士连续多年讨要,仅在2000年前后讨回不足万元。之间经历了村委多次换届,剩余的两万七千元的欠款无从追讨。



梁女士在其酒楼内向记者展示百余张欠条。

昌邑六个村村委吃饭打白条

20年签下百余张欠条,欠款两万七千余元

本报记者 李晓东 赵松刚

吃饭不给钱 欠条一大摞

24日,在昌邑围子街办原宋庄乡221省道边梁女士的酒楼内,临近中午一位客人也没有。“酒楼已经是倒闭状态了,精力都让这些欠条耗光了”。梁女士拿出厚厚一沓欠条,然后摆了一桌。这百余张欠条全是周边六个村的村委班子来酒楼吃饭留下的。

记者看到,这些欠条多为就餐的收据单子,纸张已经很薄,而且泛黄。多数收据上都明确标注着吃饭事由,并有村委人员的签字。梁女士介绍,自1994年开始,周边多个村子村委班子招待基本选在她的酒楼,但是饭后多数都是打白条不结账,期间梁女

士也多次讨要,偶尔能给结算一部分欠款,但多数都是称等拨款之后再给。

“1999年的时候镇上统一过来查账,将所有欠款统计走了,但就是不给钱”。梁女士说,她从1995年开始找有欠款的村委讨账,村里都说等镇上拨款,再找

镇上要,镇上就称等村里有钱了就给。

6月20日,梁女士再次找到围子街办相关负责人,得到的答复依旧是再给问问协调一下。“每次就让我留下电话回去等信,这等了十几年了也等不到,这么多年了,哪怕给个本儿也行啊”。

百余张欠条 如今打水漂

24日上午,梁女士向记者展示这些年间一些村委在其酒店就餐时写下的欠条,最早的一张欠条可以追溯到1994年,大部分的欠条时间为1994年到2000年期间。记者数了一下,一共有100多张欠条,涉及到原宋庄乡的西岭村、梁张村、于部村、乔家村、辛城村和戚家村6个村,其中欠下钱最多的村委为西岭

村为9150元。

梁女士介绍,每次村委在她的酒店内吃饭,她会在开收据的时候写明吃饭的金额,并且记下该村委请客的原由。从一些欠条收据中,记者发现,村委请客的原因五花八门,而请的客人也来自各个部门,如镇政府、粮管所、经管所、计生委、派出所、农电局等,都被梁女士

记录在欠条收据上。

梁女士把所有的欠条铺在桌子上时,就明显地看到出现了许多种不同类型的欠条,如乔家村委的是用一张简易的纸写着“欠条”,上面写有金额,并盖有该村村委印章,并有写下该欠条的当事人,当时的一名村委负责人为乔有余。而辛城村的欠条则是使用的该村村

委的办公用纸,但没有该村委印章,而是摁了个人手印。每个村委的欠条虽然有所不同,但是基本上有印章和手印。

然而,梁女士说,即使欠条是如此的正规,但是从1995年至今,只有极少的一部分欠条由村委兑现,拿回了欠款,而其他的欠条则一直在其手上,却再也拿不回来一分钱。

村委换几届 哪届都不管

梁女士介绍,从1995年至今,她每年都被这些欠下的饭款折磨,每年也都会到镇,村索要饭款,“今年到现在,我已经找了他们不下20多次了,但是跟过去一样,都没有结果。”

面对如今已经只剩下她一个人的饭店,梁女士已经打算再继续经营这家饭店,“垮了,打算租出去”。

梁女士说,但是这些曾经欠下的饭款,她依旧不愿意就这么放弃。

24日,记者联系到欠款最多的西岭村目前的村支书孙书记,孙书记告诉记者,对这些欠款他虽然清楚,但是却无力偿还,“我是2005年开始干书记的,这些欠款不是我干的时候欠下的,这期间已经换过几次的班子。”孙书记说,在换届时,

新一届村委和上一届换班时要核对账目,2002年时处理过一批欠款,但是当时处理的这批欠款中,梁女士手中的一些欠款不在其中。

孙书记告诉记者,梁女士应该找当时的那一届村委索要欠款。但是梁女士对此却有异议,因为所有的欠款都是以村委的名义欠下的,并非个人行为,“其实我也找过,

但是没有下文。”

24日下午,记者也就此采访目前管理西岭村等村的围子街办,一名负责人告诉记者,因为这些账目年代久远,一些账目的详细情况还需要进一步确认,如这些欠条都是在什么时候欠下的,到底是不是村委欠下的,是什么原因。他说,这件事情街办正在协调中。

潍坊(上海)新纪元学校2014年招生问答

1. 学校是由谁创办,是什么性质的学校?

潍坊(上海)新纪元学校是2013年4月由潍坊市滨海经济技术开发区管委会引进、上海新纪元教育集团投资创办的一所十二年一贯制的寄宿制民办学校。

2. 学校的办学理念是什么?

学校以“尊重差异、提供选择、开发潜能、多元发展”为教育理念,立足于“素质拓展、素质提升”,致力打造全省领先、全国一流、世界影响的学校,培养具有国际视野、人文情怀、科学精神、新纪元的精英学生。

3. 学校的师资队伍如何?

学校教师来源于四个方面:一是依托上海,面向全国招聘的优秀教师;二是向潍坊市及潍坊市属各区县招聘具有6年以上一线教学经验的县(区)及以上教坛新秀、教学能手、学科带头人、名师、特级教师;

三是新纪元教育集团调配下放上海、浙江、重庆等地学校优秀教师加盟;四是向华东师大、东北师大、山东师大等师范类重点大学招聘的应届优秀本科生或研究生,被聘用的教师身份为潍坊市滨海开发区事业编制教师,享受工资、各种津补贴等由财政拨款,学校发放年均4-6万绩效奖金,齐备名师、名师级教师,发放年均20万元绩效奖金。

4. 学校的硬件怎样?

学校按照国家标准和国际教育要求兴建,占地2000多亩,建筑面积80多万平方米,预计投资15亿元。学校环境优美,硬件一流,主要分为高中区、初中区、小学区、幼儿区、国际部、教师公寓区、教育城校区、学生活动拓展区、学生网球中心、图书馆、艺术馆、体育馆、剧场等。

5. 学校今年准备招收多少学生?

今年,学校计划面向潍坊市

招收高中一年级学生800名,初中一年级学生240名,小学一至六年级学生480名。

6. 学校今年招生录取标准和收费政策有哪些?

今年学校高中招生录取标准分为三类:第一类是达到潍坊市属重点高中统招标准的学生,给予1.1万元奖学金;第二类是介于潍坊市属重点高中统招标准和潍坊市属重点高中统招标准之间的学生为公费生,按潍坊市属重点高中统招标准收费;第三类是潍坊市属重点高中统招标准以下、统招标准以上为民办生,每年收学费1万元。受奖学金、公费生占学校录取学生一半,小学8000元/年,初中8800元/年(具体金额以物价部门文件为准),家境困难的优秀生,酌情给予学费减免。

7. 学校的课程设置有什么特色?

学校除开设国家课程外,同时开设国际课程、外语特色课程、多元发展课程和综合实践课程;实行走班、分层教学,保留行政班,根据学生的实际成绩科学合理定位,学生分层走班上课;重视学科德育,发掘学科特点,教师在传授学科知识的同时,把育人理念融入课堂,让学生在良好的学术氛围中,接受和体验友爱、感恩、协作等精神;重视双师教学,学校引进多位有资历、教学经验丰富的外籍教师,除开设国际课程外,还根据学生的兴趣爱好,由外教开设英语拓展课、体育课、音乐课等,为每一位有意愿到国外深造的学生,量身定制个性化培养方案,为学生进入世界名校打下坚实基础。

8. 学校的食堂条件如何?

学校为学生提供全方位的温

馨宿舍、营养均衡等服务。学生公寓为家庭式公寓,9间卧室和1间客厅(活动室),每间卧室安排4个床位,窗户朝南向;有单独的卫生间和洗漱室,24小时供应热水,统一配备厨具等生活用品,配备专职生活指导老师。学生餐厅由学校自主管理,科学营养配餐,确保每个学生能享受到最优质的生活服务。

9. 学生可否考车,有没有交通车接送?

学校拥有完备的宿舍条件,能够容纳所有学生住宿,市区、郊县学生放假回家提供安全校车接送等服务。

10. 学校位置在哪,如何查询联系?

学校位于潍坊市滨海经济技术开发区生态商务区,家长可到学校市区办事处查询或拨打电话8620266、8626870、13070777632。